Батьківські збори «Батьківський лікнеп по профілактиці наркоманії»
Мета: Просвіта батьків з проблеми вживання наркотичних речовин серед підлітків.
Завдання:
1. Ознайомити батьків з видами наркотичних речовин.
2. Ознайомити батьків з причинами вживання наркотичних речовин підлітками.
3. Ознайомити з наслідками вживання наркотиків для зростаючого організму.
4. Ознайомити з економічними і соціальними наслідками наркоманії.
План організації зборів :
1. Провести тестування учнів. (Додаток №1)
2. Провести аналогічне тестування серед батьків і порівняти результати.
3. Наочний посібник: Схема "Міфи про наркоманію". (Додаток №2)

Шановні батьки!
 Тема наших зборів «Батьківський лікнеп по профілактиці наркоманії». На самому початку наших зборів дозвольте мені розповісти вам одну легенду, яка дозволить нам розставити всі крапки над i.
 «Подорожній, що йде уздовж річки, почув відчайдушні дитячі крики. Підбігши до берега, він побачив в річці тонучих дітей і кинувся їх рятувати. Побачивши проходячу поруч людину, він став звати її на допомогу. Чоловік став допомагати тим, хто ще тримався на плаву. Побачивши третього подорожнього, вони покликали і його на допомогу. Але він, не звертавши уваги на заклики, прискорив кроки. «То хіба тобі байдужа доля дітей?» - запитали рятувальники. Третій подорожній їм відповів : «Я бачу, що ви удвох справляєтеся. Я добіжу до повороту, взнаю, чому діти потрапляють в річку, і постараюся запобігти цьому». 
Ця притча ілюструє можливі підходи до вирішення проблеми наркоманії. Можна рятувати «тонучих» дітей, будуючи лікарні і реабілітаційні центри, воювати з наркоділками. Займатися цим повинні і займаються професіонали. 
Завдання педагогів і батьків – «добігти до повороту річки і не дати дітям впасти у воду», тобто займатися своєю справою – профілактикою. Тепер, коли вже всім стало зрозуміло, про що ми сьогодні розмовлятимемо, я пропоную вам пройті анкетування, яке вже прошлі ваші діти, а потім порівняти ваші відповіді і відповіді ваших дітей. Проводиться анкетування. Аналізуючи ваші відповіді, відмічу, що не всі батьки належним чином  ознайомлені з проблемою наркоманії. 
Вважалося, що головний ворог України – це алкоголь. Але зараз епідемія наркоманії, так званий наркотичний бум, який охопив багато країн світу, дійшов і до нашої країни. 
Так що ж таке наркоманія? Наркоманія – це хвороблива пристрасть до наркотичних засобів, ліків, пігулок. 
У перекладі з грецького – що заклякнув, одурманюючий. Існує велика кількість всіляких речовин, які активно діють на нервову систему, психіку людини.

Ось які найчастіше зустрічаються: 

1. Психоделіки – речовини що викликають зухвалі психоделічні стани. При цих станах виникають зорові і слухові галюцинації, зміна в сприйнятті власного тіла, простори. 
До таки речовинам відносяться: гашиш, марихуана (синоніми: анаша, травичка, куриво, харас).
Симптоми: сонливість, незв'язність думок, зіниці очей розширені, відсутня координація руху, тяга до солодкого, підвищений апетит, слабо виражені галюцинації. 
Зовнішні ознаки: червоні набряки під очима, сильний запах паленого листя, дрібне насіння в складках одягу і швах кишень, наявність цигаркового паперу, знебарвлена шкіра на пальцях.
До групи психоделіків також відносяться і галюциногени. До них відносяться ЛСД, мескалін, псилоцибін. Їх прийом підсилює тривожність, виникають напади паніки, сильні галюцинації.

 2. Стимулятори. До них відносяться кокаїн, деякі медичні препарати (ефедрон, перветін), екстазі.

При вживанні кокаїну спостерігаються наступні симптоми: підвищений артеріальний тиск, втрата больових відчуттів, відчуття переваги, відчуття невразливості, підвищена активність, відсутність відчуття втоми. Зовнішні ознаки: наявність білого кристалічного порошку в маленьких пластикових пакетиках, гіперемія слизистої оболонки носа. При вживанні медичних препаратів (ефедрон, перветін) можливі спалахи агресії, гніву, бурхливі істерики.

Екстазі – синтетичний наркотик, приводить до порушення водного балансу, підсилює потребу в руховій активності. Тому підлітки часто вживають екстазі як додатковий заряд енергії на дискотеках, щоб танцювати всю ніч. Більшість молоді, екстазі, що вживає, має слабо треноване серце, у зв'язку з чим зростає кількість смертей від серцевого нападу.

Героїн, морфій, кодеїн. Їх вживання супроводжується наступними симптомами: ступор, сонливість, сліди вколовши, водяністниє очі, плями крові на рукавах сорочки, нежить. Зовнішні ознаки: наявність голки або шприца для підшкірних ін'єкцій, матер'яного джгута, мотузки, мотузка, ременя, обоженних кришок від пляшок або ложки, прозорих пакетів.
Вживання крека супроводиться коротким періодом ейфорії, що змінявся депресією, гіперактивністю на початкових стадіях, апатичністю, безперервною нежиттю. Зовнішні ознаки: наявність невеликих каменеподібних шматків в скляних бульбашках або поліетиленових пакетах, невеликих ширмочек, свічок, бритвених лез. 
Вживання наркотичних речовин  незрідка починається в умовах, які створюємо ми самі. Зрозуміло несвідомо, але то хіба від цього легше, якщо у результаті виходить, що за наші помилки у вихованні розплачуються наші власні діти.

Що ж є основними причинами вживання наркотиків підлітками: 

1.
Дефіцит уваги до дитяти в сім'ї. Тоді доглянуте, вчасно нагодоване, дбайливо одягнене дитя може виявитися внутрішньо самотнім, психологічно бездоглядним, оскільки до його настрою, переживань, інтересів нікому немає поділа.

2. Психологічна бездоглядність у поєднанні з гіперопікою. Там, де панує жорстка регламентація, де все визначається повчаннями і інструкціями, не залишається місця для моральності. Оскільки моральність в основі своєю передбачає перш за все свободу вибору, напряму і способів дії. Ми так боїмося, щоб наші діти наробили помилок в житті, що не помічаємо, що, по суті справи, не даємо їм жити.

Ми зневажаємо, порушуємо їх права, дані їм від народження, а потім дивуємося з їх інфантильності, тому, що страх життя переважає у них над страхом смерті. Чим же небезпечна гіперопіка? У дитяти не формуються і не закріплюються навики самоконтролю і саморегуляції. При ослабінні контролю з боку старших він виявляється дезорієнтованим в своїй поведінці. 

Необхідно пам'ятати, що штучно стримувана шляхом заборон активність дитяти, все одно знайде який-небудь вихід, і, швидше за все, він буде несподіваним і несприятливим. Поважно зрозуміти, що безумовне підпорядкування, якого ви добиваєтеся від своїх дітей, пригнічує здібність людини до самостійного аналізу життєвих ситуацій, можливість самому розібратися в поведінці і особових якостях інших людей.

У результаті - перешкоджає виробленню власних позицій, вирішенню вибору, умінню відповісти «ні», у тому числі і на пропозицію спробувати наркотик.

Які ж наслідки вживання наркотиків для зростаючого організму? При наркоманії страждають всі органи і системи, але кожен наркотик може викликати специфічні зміни. Препарати опійного ряду (морфін, кодеїн, героїн) блокують больовий центр головного мозку, пригнічують кашель, але викликають скруту дихання, тому отруєння або смерть настають від паралічу дихання. Ці речовини зменшують рухову і секреторну активність шлунку і кишечника, знижують обмін речовин. Кокаїн має збуджуючу дію на нервову систему, яка швидко змінюється підвищеною дратівливістю і пригніченістю, викликає інфаркт міокарду, запалення легенів, крововилив в мозок, судоми. Амфетамін за рахунок порушення кровообігу приводить до розладів пам'яті, мови, порушеннями руху, сліпоті.

Героїн викликає втрату рефлексів, розлад чутливості і скорочення м'язів. Будь-який наркотик може викликати гострий психоз, під час якого хворий небезпечний для себе і для тих, що оточують, вірогідні агресія і аутоагресія, нещасні випадки. При тривалій наркотизації загальна смертність збільшується в 30 разів.

Вживання наркотичних речовин є не лише медичною, але і соціальною проблемою, оскільки негативні соціальні наслідки є комплексом проблем, що включають порушення норм поведінки, трудової діяльності, побуту і добробут суспільства. Ось деякі з них: втрати на виробництві і в сільському господарстві, передчасний знос і псування устаткування, аварії на виробництві, пов'язаний з порушенням ТБ, крадіжки, грабежи, вбивства, ДТП, пожежі, побутовий травматизм, витрати на охорону здоров'я, на вміст соціальних сиріт (діти, чиї батьки позбавлені батьківських прав), спотворення традиційних етичних цінностей, руйнування сімей, процвітання тіньової економіки, корупції. Але сповна в наших силах забезпечити дитині підтримку – зробити так, щоб він завжди знав: він необхідний нам і дорогий. Підтримка в сім'ї і любов понад усе допомагають виховувати відчуття цінності життя.

