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· Меблі та обладнання мають розміщуватись таким чином, щоб забезпечувався вільний евакуаційний прохід (завширшки не менше 1м) до дверей виходу з приміщення. Евакуаційні шляхи та виходи необхідно постійно утримувати вільними, нічим не захаращувати.

·   Електромережі, електроприлади й апаратуру повинні експлуатуватися тільки у справному стані, з урахуванням рекомендацій підприємств-виробників. У разі виникнення пошкоджень електромереж, вимикачів, розеток та інших електровиробів слід негайно відключити їх та вжити необхідних заходів щодо приведення у пожежобезпечний стан.

·    Документи, папір та інші горючі матеріали слід зберігати на відстані не менше 1м від електрощитів, з’єднувальних коробок і електрокабелів, 0.5м – від світильників та 0.25м – від приладів опалення.
·    Засоби протипожежного захисту (пожежні крани, пожежна та охоронна сигналізація, первинні засоби пожежогасіння тощо) слід утримувати у справному стані.

·    Усі працівники навчального закладу повинні пройти протипожежний інструктаж, уміти користуватися наявними вогнегасниками, іншими первинними засобами пожежогасіння та знати їх місцезнаходження. Відстань від найбільш віддаленого місця приміщення до місця розташування вогнегасника не повинна перевищувати 20м.

ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ :

· влаштовувати тимчасові електромережі, застосовувати саморобні плавкі вставки в запобіжниках, прокладати електричні проводи безпосередньо по горючій основі, використовувати саморобні подовжувачі, які не відповідають вимогам правил улаштування електроустановок;

· застосування для опалення приміщення нестандартного (саморобного) електронагрівального обладнання або ламп розжарювання;

· використовувати побутові електрокип’ятильники, чайники і таке інше без негорючих підставок, залишати без нагляду увімкненими в електромережу кондиціонери, комп’ютери, лічильні та друкарні машинки тощо;
· захаращувати підступи до засобів пожежогасіння, використовувати пожежні крани, рукави і пожежний інвентар не за призначенням, зберігати документи, різні матеріали, предмети та інвентар у шафах (нішах) інженерних комунікаціях.
ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ РОБОТИ:

· оглянути приміщення, переконатись у відсутності порушень, що можуть призвести до пожежі;

· відключити освітлення, електроживлення приладів та обладнання (за винятком електрообладнання, яке за вимогами технології повинно працювати цілодобово).
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ІНСТРУКЦІЯ


ПРО ЗАХОДИ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ


   ДЛЯ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ ОБЛАСТІ





  негайно повідомити пожежну охорону за телефоном “101” 


Вказати при цьому адресу ЗОШ, кількість поверхів, місце виникнення пожежі, наявність учнів, працівників навчально-виховного закладу, своє прізвище у разі необхідності вжити заходів щодо евакуації людей; повідомити про пожежу керівництво установи; розпочати гасіння пожежі наявними засобами, організувати зустріч 


пожежних підрозділів.





У РАЗІ ВИЯВЛЕННЯ ПОЖЕЖІ:





МІНІСТЕРСТВО УКРАЇНИ З ПИТАНЬ 


НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУЦІЙ ТА У СПРАВАХ 


ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ ВІД НАСЛІДКІВ 


ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ
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