Особливості організації освітньої роботи у дошкільних навчальних закладах 
у 2016/2017 навчальному році
Методичні рекомендації

І НОВА РЕДАКЦІЯ 

комплексної освітньої програми «Дитина в дошкільні роки» 
Мета програми: створення оптимальних умов для соціально-особистісного розвитку дошкільників шляхом ефективної взаємодії дітей, педагогів та батьків, а також для забезпечення якості освітнього процесу.
Завдання програми: відповідно до мети всі завдання, представлені в програмі, розподілено на освітні лінії, що відповідають Базовому компоненту дошкільної освіти в Україні.
Особливості програми: в основу програми покладено концепцію психологічного віку як етапу, стадії дитячого розвитку, що характеризується своєю структурою і динамікою. Кожний психологічний вік охоплює: якісно особливі, специфічні відносини між дитиною і дорослим («Зміст і завдання освітньої роботи»); визначену ієрархію видів діяльності та провідні їхні типи для дошкільників; основні психологічні досягнення дитини, що свідчать про розвиток її психіки, самосвідомості, особистості («Показники компетенції дитини»).
Програма структурована з урахуванням освітніх ліній. Зміст програми розподілено за двома частинами:
* інваріантна частина (складає до 80% змісту Програми) визначає обов’язковий для дітей певного віку ступінь засвоєння знань, понять, забезпечує єдність освітнього простору України, створює необхідні умови для розвитку, навчання і виховання дітей незалежно від місця та умов проживання, типу ДНЗ; 

* варіативна частина (складає до 20% змісту) формується суб’єктами освітнього процесу, враховує й відображає в змісті освіти соціально-економічні, регіональні, етносоціокультурні, кліматичні та інші умови, індивідуальні особливості розвитку дошкільника.

Варіативна складова програми:

· підрозділ «Інформаційна культура»  (розширення уявлень про джерела інформації; формування уявлень про способи убезпечення від неправдивої інформації, способи захисту інформації, найпростіші способи перевірки надійності інформації; навчання порівнянню різних способів передавання і зберігання інформації, визначенню їхньої ефективності та надійності у різних ситуаціях повсякденного життя);
· підрозділ «Розвиток духовного потенціалу дитини» (виховання позитивних взаємин з дорослими й дітьми; розуміння, переживання та втілення у всіх сферах життєдіяльності загальнолюдських цінностей       та індивідуальних ціннісних новоутворень кожної дитини).
Особливості програми «Стежинки у Всесвіт» 
(для старшого дошкільного віку):

Освітня лінія «Дитина у світі культури» (підрозділ «Музика» варіативна складова «Елементи музичної грамоти»).
Освітня лінія «Дитина в сенсорно-пізнавальному просторі» (підрозділ «Уведення у світ кількості, геометрії, простору та часу» варіативна складова «Розвиток критичного мислення»).
Освітня лінія «Мовлення дитини» (підрозділ «Пропедевтичний курс навчання грамоти» варіативна складова – навчання читанню дво- і трибуквених складів, слів з ними, речень та коротких текстів).

Змістове наповнення програми «Дитина в дошкільні роки»

1 Психолого-педагогічна характеристика дітей:
· провідна діяльність 
· інші види продуктивної діяльності
· розвиток пізнавальної сфери
· емоційний розвиток
· розвиток вольової сфери 
· розвиток особистості, новоутворення вікового періоду
2 Освітня лінія «Особистість дитини»
Інваріантна складова:
· Здоров’я та фізичний розвиток (здоров’я, безпека життєдіяльності, здоров’я та хвороба, гігієна життєдіяльності, рухова активність і саморегуляція, елементи туристичної діяльності, здоров’язбереження)
· Самоставлення. Гендерна соціалізація
Показники компетенції дитини:
· здоров’язбережувальної компетенції
· гендерної компетенції 
· інформаційної компетенції
· компетенції дитини з розвитку духовного потенціалу
Основні шляхи реалізації освітньої лінії
3 Освітня лінія «Дитина в соціумі»

Інваріантна складова:
· Соціалізація. Сім’я. Родина 
· Соціалізація. За межами сім’ї, родини, житла
· Соціалізація. Дитячий садок
Показники соціальної компетенції дитини
Основні шляхи реалізації освітньої лінії
4 Освітня лінія «Дитина у природному довкіллі»

Інваріантна складова:
· Природа планети Земля. Нежива природа 
· Природа планети Земля. Жива природа
· Природа Космосу
Показники природничо-екологічної компетенції дитини
Основні шляхи реалізації освітньої лінії
5 Освітня лінія «Дитина у світі культури»
Інваріантна складова:
· Ознайомлення з предметним довкіллям (Рідна домівка. Предмети домашнього вжитку . Рукотворний світ: практична діяльність)
· Сприйняття мистецтва. Ціннісне ставлення до мистецтва
· Образотворче мистецтво
· Малювання
· Ліплення
· Аплікація
· Музика
· Співи
· Музично-ритмічні рухи (Гра на дитячих музичних інструментах)
· Театральне мистецтво
· Художньо-мовленнєва діяльність (Усна народна творчість. Читання. Розповідання вихователя з наочним матеріалом. Виразне читання. Театралізовано-ігрова діяльність. Інсценування)
Показники компетенції дитини:
· культурологічної компетенції
· мистецтвознавчої компетенції
· образотворчої компетенції
· компетенції дитини з малювання
· компетенції дитини з ліплення
· компетенції дитини з аплікації
· компетенції дитини зі слухання музики
· компетенції дитини зі співів
· музичної-ритмічної компетенції 
· театральної компетенції
· художньо-мовленнєвої діяльності
Основні шляхи реалізації освітньої лінії
6 «Освітня лінія «Гра дитини»
Інваріантна складова:
· Гра як провідна діяльність (сюжетно-рольові ігри, режисерська гра; творчі імітаційні ігри, ігри-експериментування, дидактичні ігри (з готовим змістом і правилами); творчі ігри, театралізована гра, ігри з правилами)  
Показники ігрової компетенції дитини
Основні шляхи реалізації освітньої лінії
7 Освітня лінія «Дитина у сенсорно-пізнавальному просторі»
Інваріантна складова:

· Уведення у світ кількості, геометрії, простору та часу (сенсорні здібності, інтелектуальні здібності, розвиток творчих здібностей, розвиток критичного мислення) 
· Конструювання (на площині, в просторі – конструкторсько-будівельні ігри, розвиток творчих здібностей, розвиток критичного мислення) 
Показники компетенції дитини

· логіко-математичної компетенції
· компетенції з конструювання
Основні шляхи реалізації освітньої лінії
8 Освітня лінія «Мовлення дитини»
Інваріантна складова:

· Звукова культура мовлення
· Формування словника
· Граматична правильність мовлення
· Зв’язне мовлення 
· Пропедевтичний курс навчання грамоти
· Українська мова як державна (показник мовної компетенції дитини)
· Підготовка руки дитини до письма (показники компетенції з підготовки руки до письма) 
· Навчання іноземної мови (показники мовної компетенції)
Показники компетенції дитини

· мовно-мовленнєвої компетенції
· компетенції з грамоти
Основні шляхи реалізації освітньої лінії
ІІ «Організація національно-патріотичного виховання у ДНЗ» 
(Лист МОНУ № 1/9-396 від 25.07.2016)
Мета і завдання національно-патріотичного виховання у ДНЗ
Зміст освітньої роботи з дітьми
Умови ефективної реалізації завдань з національно-патріотичного виховання:
*Розвивальне середовище ДНЗ
*Програмно-методичне забезпечення освітнього процесу
*Інтегрування в освітньому процесі різних форм роботи з дітьми, методів, засобів педагогічного впливу, видів дитячої діяльності
*Вивчення стану роботи з питань національно-патріотичного виховання
*Оптимізація методичної роботи з кадрами
*Зв’язок з іншими навчальними закладами, науковими установами, музеями, громадськими, волонтерськими організаціями
*Співпраця з батьками вихованців у питаннях психолого-педагогічної просвіти, залучення їх до участі в освітньому процесі ДНЗ
*Організаційна, консультативна, науково-методична та інша підтримка з боку управлінських і методичних служб всеукраїнського, регіонального і місцевого рівнів
Мета і завдання національно-патріотичного виховання у ДНЗ
Сумарний кінцевий показник набутих дитиною життєвих компетенцій у контексті національно-патріотичного спрямування передбачає, що дитина 6(7)- річного віку має:
· усвідомлювати, що прізвище та ім’я по батькові вказують на її належність до роду, своєї родини, її традицій і звичаїв; орієнтуватися у своїх чеснотах і вадах, виявляти самоповагу, елементарну гідність; прагнути утвердитись у своїх моральних якостях, виявляти впевненість у своїх можливостях (освітня лінія «Особистість дитини»);
· виявляти інтерес до спільних родинних справ, свят, зустрічей, фото- та фільмотек тощо; брати участь у складанні історії роду, веденні родовідного дерева (освітня лінія «Дитина в соціумі: Родина»);
· бути відкритою для контактів з людьми різного віку, статі, національності, соціального статусу; орієнтуватися в тому, що кожна країна має свою територію, на якій проживають люди з різним кольором шкіри, волосся тощо, і мають свою культуру, звичаї, мову (освітня лінія «Дитина в соціумі: Люди»);
· мати сформоване уявлення про традиційне українське житло; цінувати сімейні реліквії, отримані в спадщину; виявляти готовність брати участь у суспільно значущій діяльності спільно з дорослими та іншими дітьми, отримувати задоволення від колективної праці; вміти визначити мету, завдання, спрогнозувати кінцевий результат, спланувати послідовність дій, узгодити власні дії з діями партнерів (освітня лінія «Дитина у світі культури: Предметний світ»);
· виявляти власне ціннісне ставлення до народних мистецьких традицій, фольклору; вирізняти українське декоративно-прикладне мистецтво, своєрідність українських пісенних жанрів, музично-танцювальних; виокремлювати жанри народного, класичного і сучасного вітчизняного та світового мистецтва (освітня лінія «Дитина у світі культури: Світ мистецтва»);
· використовувати власний досвід для створення ігрових задумів; реалізовувати в них свої пізнавальні, соціальні, моральні, естетичні потреби; у власній грі відтворювати знання та моральні уявлення, задовольняти інтерес до довколишнього, творчо відображати діяльність, взаємини дорослих, реальні та уявлювані події, ситуації; активно відтворювати свої життєві враження у рольовій грі, використовуючи виразні засоби (освітня лінія «Гра дитини»);
· розуміти, що в Україні українська мова є державною; розрізняти близькі, але неоднакові звуки рідної та української мов; розпізнавати нові звуки; правильно і чітко вимовляти всі звуки української мови та наголошувати слова відповідно до орфоепічних норм української мови; слухати і розуміти мовлення дорослих, казки, оповідання, вірші, запам’ятовувати їх; володіти діалогічним мовленням; переказувати невеличкі тексти та казки, складати різні типи розповідей як за зразком вихователя, так і самостійно; спілкуватися українською мовою залежно від ситуації (освітня лінія «Мовлення дитини»).
Умови ефективної реалізації завдань з національно-патріотичного виховання:
· організація розвивального середовища (природного, соціального, предметно- культурного);
· належне програмно-методичне забезпечення освітнього процесу (необхідними програмами, навчально-методичною, художньою літературою, методичними розробками тощо);
· інтегрування в освітньому процесі різних форм роботи з дітьми, методів, засобів педагогічного впливу, видів дитячої діяльності; систематичне вивчення стану освітньої роботи, її результативності;
· оптимізація методичної роботи з кадрами, в тому числі із застосуванням сучасних засобів інформування з професійних питань, використанням інтерактивних форм підвищення фахової майстерності педагогів закладу;
· зв’язок з іншими навчальними закладами, науковими установами, музеями, громадськими, волонтерськими організаціями тощо;
· співпраця з батьками вихованців у питаннях психолого-педагогічної просвіти, залучення до участі в освітньому процесі дошкільного закладу;
· своєчасна і дієва допомога з боку управлінських, методичних служб різних рівнів.
РОЗВИВАЛЬНЕ СЕРЕДОВИЩЕ (територія, приміщення закладу, груп)

· Відповідність віковим особливостям дітей раннього і дошкільного віку згідно з вимогами обраної комплексної освітньої програми.
· Народознавча спрямованість в облаштуванні території та приміщень закладу (динамічність, змінність можливість трансформації відповідно сезонів).
· Врахування регіональних, місцевих особливостей природного, соціального, предметно-культурного оточення.
Облаштування на території закладу або в його приміщенні:
* фрагментів ландшафтів і природних зон (куточок лісу, поля, степу та ін.); 

* штучних споруд для проведення різних дійств, свят, розваг (гірка з рослинами Карпат; декоративні криниця, хатка з гніздом лелек та ін.);

* «світлиці» або «міні-музею» для організації тематичних занять з дітьми, театралізованих вистав, майстер-класів тощо;

* оформлення «куточків» (осередків) національно-патріотичного виховання.

ПРОГРАМНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ освітнього процесу
· Наявність необхідних навчальних видань (комплексні та парціальні освітні програми; навчально-методичні, методичні, навчальні посібники; робочі зошити, альбоми; художня література; методичні розробки тощо).
· Система завдань і змісту освітньої роботи з національно-патріотичного виховання деталізована й конкретизована у парціальній освітній програмі «Україна – моя Батьківщина» А.М.Богуш (видання 2016 року).

Інтегрування в освітньому процесі різних форм роботи з дітьми, методів, засобів педагогічного впливу, видів дитячої діяльності
Форми організації дитячої життєдіяльності для ширшого залучення вихованців до різноманітних видів активності:
· гра - шляхом організації і проведення творчих сюжетно-рольових, конструкторсько-будівельних, режисерських ігор і драматизацій, ігор з правилами (дидактичних, рухливих, в т. ч. народних), в іграх з промисловими і народними іграшками, природними матеріалами;
· навчально-пізнавальна діяльність - через заняття різних видів і типів, гурткову і студійну, індивідуальну роботу, спостереження та екскурсії у природне, культурно-предметне довкілля й у найближчий та віддалений соціум, пізнавально-розвивальні бесіди, дидактичні ігри, проведення проектної роботи народознавчого спрямування із залученням родин вихованців;
· комунікативно-мовленнєва діяльність - шляхом проведення спеціальних мовленнєвих та інтегрованих занять, індивідуальних і групових бесід, розмов з різних тем, розв’язання ситуацій спілкування (природних і штучно змодельованих), індивідуальної роботи у повсякденні, цілеспрямованого залучення дітей до спілкування під час всіх форм організації життєдіяльності;
· предметно-практична діяльність - за допомогою індивідуальних і групових трудових доручень, чергувань, колективної господарсько-побутової, художньої праці, праці в природі та ін.;
· художня діяльність - через образотворчі, музичні, літературні заняття, розваги, свята, гуртки художньо-естетичного напряму, самостійну художню діяльність у вільний час тощо;
· рухова діяльність - через залучення до участі у заняттях з фізичної культури і плавання, музики, спортивних секцій та хореографічних гуртків, рухливих ігор на прогулянках, фізкультурних свят, розваг, тематичних днів здоров’я, туристичних походів народознавчого, краєзнавчого та екологічного спрямування, фізкультурних хвилинок і пауз на основі народних рухливих ігор і забав та ін.
Систематичне вивчення стану роботи з питань національно-патріотичного виховання (комплексне, тематичне, вибіркове)
Оптимізація методичної роботи з кадрами:
* загальноприйняті (конференції, семінари, семінари-практикуми, засідання «за круглим столом», дискусії, відкриті покази різних видів організованої та самостійної діяльності дітей (навчально-пізнавальної, образотворчої, ігрової, театралізованої, рухової та ін.), взаємовідвідування фрагментів освітнього процесу, обговорення новинок психолого-педагогічної літератури, індивідуальні і колективні консультації, школи ППД тощо;

* нетрадиційні (майстер-класи, педагогічні клуби, творчі лабораторії, методичні «посиденьки», педагогічні «акваріуми» і квести, «ярмарки» педагогічних ідей, ділові ігри тощо).;

* дайджести, тематичні виставки науково-методичної, навчальної та художньої літератури, засобів навчання та іграшок, ведення тематичної рубрики на сайті ДНЗ тощо.
Співпраця з батьками вихованців у питаннях психолого-педагогічної просвіти, залучення їх до участі в освітньому процесі дошкільного закладу
· Батьківські збори з переглядом різних за змістом і тематикою форм роботи з дітьми
· Майстер-класи вихователів, інструкторів з фізичної культури, музичних керівників та інших фахівців
· Лекторії, школи і клуби для батьків
· Налагодження взаємодії у тріаді «педагоги – діти – родини»:
* майстер-класи і гуртки з народних ремесел, народного танцю і гри на народних музичних інструментах;

* проведення тематичних свят і розваг, театралізацій та ігор-драматизацій;

* організація тематичних занять, цільових прогулянок, екскурсій і туристичних походів;

* організація міні-музеїв, тематичних виставок фотографій, малюнків, поробок, екологічних акцій, благодійних ярмарків та аукціонів;

* випуск стіннівок або створення тематичних номерів газет тощо.
