Професійна орієнтація шкільної молоді
З метою розширення інформованості дітей про світ професій та здійснення профорієнтаційної допомоги дітям у свідомому професійному самовизначенні, популяризації та підвищення престижу робітничих професій серед учнівської молоді 14 листопада 2016 року спеціалістами Мукачівського міського центру зайнятості було організовано та проведено груповий профорієнтаційний захід на тему «Характеристика робітничих професій,актуальних на ринку праці. Робота з профорієнтаційними папками з описами професій. Загальний огляд професій для учнів Мукачівського навчально-виховного комплексу «Первоцвіт».


Світ змінюється дуже швидко,як і потреби ринку праці, тож те,що здається популярним і прибутковим сьогодні,через десять років може втратити свої позиції. Водночас може відродитися інтерес до давно забутих ремесел. Навіть у несерйозній на  перший погляд справі дитина може досягнути визнання й успіху.

Фахівці служби зайнятості познайомили школярів з переліком професій,які, за визначенням футурологів, виникнуть у найближчі 20 років.


Для успішної професійної самореалізації необхідно враховувати свої найкращі здібності та уподобання,обрати ту сферу діяльності,де людина може проявити себе якнайкраще. Саме на цьому наголошували фахівці служби зайнятості під час профорієнтаційної зустрічі,ознайомлюючи школярів з папками з описами професій, які  користуються попитом на сучасному ринку праці.


Наприкінці зустрічі з учнями проведено професіографічну екскурсію до ФОП  Озолас  Ю.І.,який займається комп’ютерним сервісом -  «Global IT». Учасники заходу мали можливість наочно ознайомитися з особливостями професій адміністратор, ремонтник комп’ютерів та комплектуючих, інженер з ремонту комп’ютерної техніки,слюсар – ремонтник, електромеханік.


В заході взяли участь  46  учнів закладу. Але на прохання спеціалістів підняти руки тих, хто чітко вирішив, ким хоче стати, відгукнулися не всі з присутніх школярів. Це означає, що означає профорієнтаційна зустріч з цією категорією учнів,можливо,якнайкраще допоможе зорієнтуватися у розмаїтті професій та спеціальностей,які існують вже тепер та виникнуть у найближчий час. Сподіваємося, школярам вдасться зробити правильний вибір і їхня професійна доля складеться вдало!   
